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A  HONVÉD NYUGDÍJPÉNZTÁR ÉS A HONVÉD EGÉSZSÉGPÉNZTÁR LAPJA 

Ha az ember kerek évfordulót
ünnepel, mi tagadás, azért csak-
csak  nosztalgiázik. Mi is, a
nyugdíjpénztárunk tizedik szü-
letésnapját ünneplôk, mostaná-
ban gyakran beszélünk a „har-
mincnyolcakról”. A pénztárala-
pító szervezetekrôl, azokról a hi-
vatásos katonákról és honvédsé-
gi közalkalmazottakról, akik ak-
kor úgy gondolták, jó lenne egy
„egyenruhás gyûjtôpénztárat”
létrehozni,  ahol   a   nyugdíjas-
évekre félretett pénzünk biztos
helyen lesz. 

Milyen igazuk volt! Biztos he-
lyen vannak forintmilliárdjaink,
s azóta immár majd’ hatvanez-
ren – a védelmi szféra vala-
mennyi területérôl – mondtak
igent pénztárunkra. S hogy el ne
felejtsük,  valamennyi nagy
munkáltató a tagdíjhoz adott
támogatásával járul hozzá a
tíz évvel ezelôtti álom meg-
valósulásához.

Ma, tíz esztendô múltán
már tudjuk, kitûzött célja-
inkat elértük, prosperál a

pénztár, immár két ágazattal, s
a nyugdíjpénztári piacon jól
cseng a HONVÉD név. A párat-
lan sikertörténet az alapítók, az
igazgatótanács és az ellenôrzô
bizottság tagjai, az ügyvezetés, a
koordinációs iroda munkatár-
sai, a támogatók és a tagság együt-
tes erôfeszítése eredményeként
íródott.

A jubileumi évfordulón – az
elmúlt tíz évre emlékezô Pénztá-
ri Hírnök hasábjain keresztül is
– kívánunk mindannyiunknak
további sok sikert. Ünnepeljünk
és köszöntsük együtt pénztárun-
kat a november 22–23-ai ünne-
pi küldöttközgyûlésünkön a ba-
latonkenesei honvédüdülôben!
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Pusztai Lajos az igazgatótanács elsô
elnöke volt. Nevéhez fûzôdik a pénz-
tár megalakításának gondolata. Isme-
retségünk kezdete a kilencvenes évek
közepére tehetô, amikor részt vettem
a pénztár elsô küldöttközgyûlésén
mint a honvédkórház küldötte. Mi
már tényként fogadtuk, hogy a pénz-
tár megalakult és él. (A beszélgetô-
partnerek a régi ismeretség okán
használnak tegezôdô hangnemet – a
szerk.) 

– Mi motivált, mi sarkallt arra, hogy
belevágj ebbe a nem feltétlenül hálás fel-
adatba?

– A kilencvenes évek elején a HM
szociális osztályát vezettem, majd a Bo-
lyai János Katonai Mûszaki Fôiskola ta-
nulmányi osztályán dolgoztam. Olyan
élethelyzetekkel találkoztam, amelyek
ráirányították a figyelmemet az öngon-
doskodás fontosságára, a hosszú távú
gondolkodásra. Tenni kellett valamit a
nyugdíjasok érdekében. Igaz, az akkor
nyugállományba vonulók helyzetén
már nem segíthetett a pénztár megalakí-
tása, de elôretekintve mindenképpen
érdemes volt foglalkozni vele. Nem vol-
tam egyedül, néhányan közösen gon-
dolkodtunk a megoldáson. Sokat kö-
szönhetek a „bolyais” alapító tagoknak
is. 

Személyes motivációm is volt. Három
gyermeket neveltem, a család jövedel-
me mindig alig valamivel haladta meg
azt a határt, amelynél még segélyben
részesülhettem volna. Az öngondosko-
dás, az egyéni méltóság megteremtése
és megôrzése szükségszerûen vált fon-
tossá számomra. Azt is motiváló ténye-
zônek tekintettem, hogy a megalakuló
pénztár olyanok pénztára lesz, akik az
utolsó fillérig befizetik a személyi jöve-
delemadójukat, következésképpen
megérdemlik, hogy érvényesíthessék az
adójóváírást. 

– A megalakuláskor Honvéd Önkéntes
Kölcsönös Biztosító Nyugdíjpénztár volt
a szervezet neve...

– A pénztártörvény lehetôségeit felis-
merve úgy gondoltuk, hogy a tagok ér-
dekét leginkább az szolgálná, ha mind
a három pénztár (nyugdíj-, egészség-,
önsegélyezô) egyszerre alakul meg. A
napi és a távolabbi öngondoskodás
ugyanis így több forrásból valósulhat
meg. Az önsegélyzô pénztár létrehozá-
sát a mai napig fontosnak tartom! Mint
ahogy már a kezdetek óta szükséges-
nek vélem nyugdíjasház mûködtetését
is.

– Hogyan ment végbe a megalakulás?
– 1994 áprilisától szakmailag igyekez-

tünk megalapozni a pénztár létrehozá-
sát. Gyûjtöttük a tapasztalatokat, kon-
zultáltunk a Vasutasok Önsegélyzô
Alapjával, a Magyar Iparszövetséggel,
tárgyaltunk biztosításmatematikusokkal,
sôt nemzetközi pénztári konferencián is
sikerült részt vennünk. Amikor kialakult
a  konkrét elképzelés, levélben keres-
tük meg az akkori honvédelmi minisz-
tert, Keleti Györgyöt, kérve, támogassa
a pénztár megalakítását. Ezt az idôsza-
kot felelevenítve ki kell emelnem Ká-
rász János tevékenységét, akinek óriási
érdemei voltak a munkáltatói támogató
magatartás kialakításában és késôbb a
tagdíjátvállalás mértékének fokozatos
emelésében. A pénztár civil szervezô-
désként alakult, és ma is az! A törvény
minimálisan 15 fô alapító meglétét írta
elô, és persze indulótôke is kellett. Az
MH Szociálpolitikai Alapítvány kuratóri-

uma és a Honvédségi Dolgozók Szak-
szervezetének elnöksége (majd taná-
csa) egy-egy millió forinttal, a Katonák
Érdekvédelmi Szövetsége húszezer fo-
rinttal segítette a megalakulást. Fontos-
nak tartom megemlíteni, hogy a 38 ala-
pító tag saját személyes vagyonával fe-
lelt és felel a pénztár mûködéséért. Kö-
szönet illeti az alapítókat azért is, mert
magánemberként, saját kockázatukra
azokban a hónapokban is befizették a
tagdíjat, amikor még egy fillér munkál-
tatói támogatás sem járt! Sokak lelkes
munkája nélkül nem jött volna létre a
pénztár. Majoros Gáborné, Marika  pél-
dául a kezdeti idôszakban személyesen
kereste fel a tagokat, hogy összegyûjtse
a tagdíjat.

– A munkáltató mikortól járult hozzá
a havi tagdíjhoz?

– A megalakulást követô év januárjá-
tól 1,5%-ot vállalt át a honvédség a ha-
vi 4%-os tagdíjból. A szervezet építésé-
re ösztönzôleg hatott az is, hogy akkor
még 50% adókedvezményt vehettek
igénybe a pénztártagok.

– Látva a pénztár tízéves dinamikus
fejlôdését, a laikus szemlélôdô azt gon-
dolná, hogy kezdetben maguktól tódul-
tak a tagok a pénztárba, s a tagépítésre
nem is kellett energiát fordítanotok. 

– Ez egyáltalán nem így van! Jártuk az
országot, és magyaráztuk a pénztár lé-
nyegét. A legnehezebb volt – és ma is
az – megértetni, hogy a most letett fo-
rintok a jövôt szolgálják, hogy az ön-
gondoskodás a nyugdíjasévek stabil jö-
vedelmi viszonyait teremti meg. Kezdet-
ben nehéz volt megszerezni a bizalmat:
épphogy túl voltunk akkor a Lupis-
ügyön, sokak fejében bizony megfor-
dult, hogy a befizetett és felhalmozott
tagdíjat, vagyont valakik esetleg „eltap-
solják” majd. Fontos volt bebizonyítani,
hogy a honvédség és más fegyveres tes-
tületek dolgozói és családtagjai bizton-
ságban tudhatják pénzüket. Több más
elôny mellett ezért döntöttünk a pénz-
tár zárt jellege mellett – ne tudjon felhí-
gulni, ne kerülhessen kóklerek kezébe
a vagyon. 
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Az ország egyik legjobb pénztára…



– Új fejezetet jelentett a magánpénz-
tári ág létrehozása…

– Valóban. Miután az IT és az appa-
rátus szakmailag elôkészítette a ma-
gánpénztári ágazat beindítását, meg-
indult a toborzás. Kezdetben azokból
jött létre, akik már önkéntespénztár-
tagok voltak, és életkoruk miatt érde-
mes volt magánpénztári tagnak is len-
niük. A fiatalok körében abszolút a
bizalomra épül a magánpénztári tag-
ság: nehéz egy 20-30 éves emberrel
elfogadtatni, hogy már fiatalon gon-
dolnia kell a nyugdíjasévekre! Az
utóbbi években lelassult a tagság gya-
rapodása, de ez törvényszerû, ez jel-
lemzi az egész ország nyugdíjpénztá-
rait. Ha tanácsot adhatnék, azt mon-
danám, hogy a mostani vezetés ne el-
sôsorban a taglétszám növelésére he-
lyezze a hangsúlyt, hiszen az ötven-
hétezres tagszám igen szép egy zárt
pénztár esetében. A figyelmet inkább
a tagok megtartására kell fordítani, fo-
lyamatosan ráirányítva érdeklôdésü-
ket a pénztári tagságban rejlô, még ki
nem aknázott lehetôségekre. Elsôsor-
ban az extra befizetéseket szorgal-
maznám, ennek elônyeire hívnám fel
a figyelmet.

– Milyen elképzelések születtek a va-
gyon gyarapításával kapcsolatban?

– Bevált a hármas vagyonkezelôi
rendszer, ami eredményessé tette és
teszi a vagyongyarapodást. További
terveink között szerepelt, hogy a 
feleslegessé vált honvédségi ingatla-

nokkal növelhesse vagyonát a pénz-
tár. Az elvi támogatás mindig megvolt,
a gyakorlatban azonban még nem va-
lósult meg. Még most sem lenne késô,
hiszen a két pénztári ággal, ingatla-
nokhoz jutva, óriási elônyt szerezhet-
ne a pénztár más nyugdíjpénztárakkal
szemben. Nálunk az is pozitívum,
hogy a tagdíj nem fix összegû, hanem
a jövedelem százalékéban határozták
meg. Ez a tagdíjstruktúra a nagyobb
pénztári vagyon alapja, ugyanakkor
igazságos is.

– A tizedik születésnapon mit üzensz,
mivel köszöntöd a pénztárt?

– Mindenekelôtt megköszönöm azt
a támogató bizalmat, amit az IT elnö-
keként, majd késôbb tagként kaptam.
Nagy ösztönzô erô volt ez a munká-
ban, segített a nehéz idôszakokban.
Mert voltak azok is! Volt, amikor  ve-
szélybe került a pénztár mint civil szfé-
ra önállósága, s említhetném az ingat-
lanvásárlások körüli anomáliákat is…

Most azonban ünnepre készülünk,
s ennek apropójából üzenem a mai-
aknak: ôrködni kell a bizalom felett,
hiszen erre alapul a pénztár, e nélkül
nincs eredményes mûködés! Nagyon
fontos a tagi kontroll is. Önállóság,
megkérdôjelezhetetlen emberi tisztes-
ség és szakszerûség – ha ezek meg-
maradnak, mindig is az ország egyik
legjobbja lesz a HONVÉD Nyugdíj-
pénztár!

PÁCSERNÉ BOZI JUDIT

IT-TAG

3JUBILEUM

Alapítványi köszöntô 
Az egyesületi törvény hatásaként az ál-
lampolgárok, a kisebb-nagyobb közössé-
gek felismerték, hogy csak úgy tudják va-
lóra váltani elképzeléseiket, csak akkor
tudják saját kezükbe venni problémáik
megoldását, ha szervezôdnek. Ekkortájt
gombamód alakultak a civil és nonprofit
szervezetek, amelyek napjainkra szerve-
sen beépültek a magyar társadalom egé-
szébe. Fontos, egyedüli szerepet töltenek
be az öngondoskodás területén. 

A nonprofit szervezetek – törvények
által rögzített demokratikus mûködésük-
kel – egyre inkább az állampolgárok lét-
biztonságát szavatoló intézményekké vál-
nak. Ilyennek tekinthetô a HONVÉD Ön-
kéntes és Magánnyugdíjpénztár is. 

Az alapítvány kuratóriuma számára már
tíz évvel ezelôtt is világos cél volt egy
olyan szervezet létrehozása, amely hozzá-
segíthet a gondtalan nyugdíjasévekhez.
Némi büszkeséggel tölt el bennünket,
hogy alapítványunk is hozzájárulhatott a
pénztár alapításához, így mi is részesei le-
hettünk a pénztár sikertörténetének. Az
elmúlt tíz év során – kiemelkedô  szakmai
tevékenység és szervezôi munka eredmé-
nyeként – folyamatosan növekedett a
pénztár tagjainak száma, vagyona. A
pénztár vezetése, vezetô testületei és dol-
gozói arra törekedtek, hogy eleget tegye-
nek a törvényes kötelezettségeknek, a
tagság elvárásainak. Ezért a munkáért,
amely természetesen nem volt mentes a
gondoktól sem, köszönettel tartozunk. 

Köszönettel tartozunk a pénztár vezeté-
sének azért is, mert segítséget nyújtott ala-
pítványunknak ahhoz, hogy a tagok fel-
ajánlhassák személyi jövedelemadójuk
1%-át az alapítvány számára, hogy a szo-
ciálisan nehéz helyzetbe jutottak támoga-
tásához szükséges forrásokat bôvíteni le-
hessen. 

Az elmúlt tíz évben végzett munka ala-
pul szolgál ahhoz, hogy a pénztár tovább-
ra is hatékonyan szolgálja a tagság érdeke-
it, eredményesen tegyen eleget elvárásai-
nak és biztosítsa anyagi gyarapodását. A
Magyar Honvédség Szociálpolitikai Alapít-
ványának kuratóriuma nevében kívánunk
a megalakulásának 10. évét köszöntô
HONVÉD Önkéntes és Magánnyugdíj-
pénztár igazgatótanácsi, ellenôrzô bizott-
sági tagjainak, valamennyi dolgozójának
sok sikert és további eredményes munkát. 

AZ MH SZOCIÁLPOLITIKAI ALAPÍTVÁNY

KURATÓRIUMA

Az elsô igazgatótanács tagjai



Nyugdíjpénztárunk tízesztendôs. A
jubileumi témával foglalkozó lapszá-
munk szerzôi, az emlékeiket olvasó-
inkkal megosztó interjúalanyaink sok-
színû képet adnak a történtekrôl, a 
jelenrôl. Dr. Szenes Zoltánt, az igaz-
gatótanács elnökét is errôl kérdeztük. 

– Elnök úr! Hadd utaljak arra, hogy
amikor a nápolyi NATO-parancsnok-
ságról hazatért, éppen egy küldöttköz-
gyûlésen találkoztunk, s akkor azt
mondta: ott is nyomon követte a nyug-
díjpénztár történéseit. Az olasz csizma
felôl nézve milyennek tûnt a pénztár
élete?  

– Pénztárunk lapjában, nemkülönben
a honvédség minden fontos eseményé-
rôl tájékoztató Magyar Honvédban szá-
mos írást olvastam a küldöttközgyûlé-
sekrôl, a személyi változásokról, a
problémákról, tehát minden olyan ese-
ményrôl, amely a pénztár életében nyil-
vánosságot kapott. És azt láttam, hogy a
pénztár mûködik,  gyarapodik tagok-
kal, vagyonnal. 

– A pénztár életében eltelt tíz év. A
kezdetekrôl milyen emlékei vannak?

– Arra emlékszem, hogy tíz évvel ez-
elôtt – a nyugdíjpénztár megalakítása-
kor – Kárász János, a honvédség akko-
ri pénzügyi fônöke egy sor javaslatot,
elôterjesztést tett a megalakulás érdeké-
ben. A pénztár létrehozásának körülmé-
nyeit valójában csak a nyugdíjpénztár
történetébôl ismerem. Akkor a Magyar
Honvédség hadtápfônöke voltam, és a
különbözô fórumokon, megbeszélése-
ken érzékeltem az erôfeszítéseket. Ká-
rász János – élve a lehetôséggel – dol-
gozókat delegált a pénztárhoz, megpró-
bálta létrehozni a tárgyi, infrastrukturá-
lis feltételrendszert. Gondolom, ez is
közrejátszott abban, hogy mind a mai
napig a HM Pénzügyi Számító és Nyug-
díj-megállapító Igazgatóság épületében

mûködik a pénztár. Mindjárt a legelején
került oda például Ballainé Krikker
Zsuzsanna, az ügyvezetô igazgató gaz-
dasági helyettese is, és sorolhatnám...
Kialakult az a kis mag, amely azóta is
ott dolgozik, és ma már korszerû koor-
dinációs irodában, jól felkészült, ele-
gendô számú szakember végzi a pénz-
tári feladatokat, fogadja a be-be térô
pénztári tagokat. 

– Ön mióta tagja a pénztárnak? 
– Öt éve. Természetesen a legelején

kellett volna belépnem, de abban az
idôben külföldön tanultam. Késôbb,
amikor megkerestek, hallgattam a
meggyôzô szavakra. Jó döntést hoztam,
mert ez a takarékosságnak egy helyes
formája. Fôleg akkor, ha a hozamokat
jól tudjuk realizálni, pénzünk megôrzi
az értékét.

– Meg is érkeztünk a mához. Kérem,
adjon a pénztárról egy gyors IT-elnöki
értékelést! 

– A pénztár körül sok minden zajlik.
Tavaly volt egy rossz évünk, a kedve-
zôtlen eredmények egyébként általában
is jellemzik a nyugdíjpénztári piac sze-

replôit, kivált a jegybanki kamat alaku-
lásának negatív hatásai miatt. Idén
azonban fordult a kocka, a hozamokat
illetôen pozitív változásra van esély; en-
nek jele, hogy elsô félévünket jól zár-
tuk. Ez nem csak „forintos téma”, hi-
szen nagyon fontos, hogy tagságunk-
nak megmaradjon és erôsödjön pénztá-
runkba vetett bizalma.   

A másik jelentôs változás: megkezdô-
dött a pénztár modernizációja. Ez elsô-
sorban a tárgyi, infrastrukturális körül-
ményeket érinti. Ennek eredményekép-
pen a pénztár az elmúlt évben modern
elhelyezési körülményeket kapott. A
következô lépés az informatikai háttér
megújítása lesz. Egyre több szolgáltatást
kell adni a tagoknak, s e tevékenység
egyre bonyolultabb, többek között
azért is, mert a jogszabályok évrôl évre
változnak. Meg kell kezdenünk tehát a
határozottabb informatikai fejlesztést,
nemsokára ki is írjuk az ezzel kapcsola-
tos tendert.  

A harmadik kiemelt kérdés a stratégia
meghatározása, annak eldöntése, hogy
a pénztár milyen irányban fejlôdjön. Ha
a trendeket nézzük, fúziókat látunk, s
azt, hogy a nagyságrendért, a tagságért
kemény harc folyik a nyugdíjpénztári
piacon. A mi stratégiánk: megtartjuk
pénztárunk zárt, fegyveres testületi jel-
legét, ennek keretében kívánunk to-
vábbfejlôdni. E tekintetben jelentôs lé-
pésként kell számon tartani, hogy a
vám- és pénzügyôrség képviselôivel a
közelmúltban aláírtunk egy munkáltatói
szerzôdést. Védelmi szektorbeli új tagja-
ink minden bizonnyal elégedettek lesz-
nek szolgáltatásainkkal. A 3-4-5 ezer fôs
éves növekedés is azt mutatja, stabil
taglétszám-növelési lehetôségeink van-
nak. Nincs tehát szükség arra, hogy fel-
adjuk pénztárunk erôsségét, értékeit
egy bármilyen ígéretesnek mutatkozó
„házasság” kedvéért.

Az önkéntes haderô létrejötte pedig
újabb nagy lehetôséget rejt, mert bejö-
vô szerzôdéses katonáink körülbelül fe-
le – felméréseink szerint – nem tagja
semmilyen pénztárnak. Ha tehát megfe-
lelô módon szólítjuk meg ôket, kiala-
kulhat egy újabb, természetes utánpót-
lási, növekedési bázis. Megjegyzem,
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Sokmilliárdos vagyon, sokezres tagság 

Pillanatkép az igazgatótanács 
ülésérôl



nemrégiben írtunk alá egy együttmûkö-
dési megállapodást a HM HVK személy-
ügyi csoportfônökségével, melynek ér-
telmében a toborzórendszeren keresz-
tül próbáljuk meg közvetlenül is meg-
közelíteni a szerzôdéses katonákat.  

Mindenesetre folytatjuk nyitási politi-
kánkat, például a BM irányában kell
újabb lépéseket tennünk. Bízom benne,
hogy a két pénztári ágazatban összesen
úgy 60-70 ezer fô körül fog stabilizálód-
ni a létszámunk, s körülbelül 30 milliárd
forintra gyarapodó vagyonunkkal már
jól lehet gazdálkodni.

– Ha már ismét szóba került a va-
gyon: ön, illetve az igazgatótanács
nagyjából egy esztendeje határozott lé-
pésekre szánta el magát a pénztár tulaj-
donában lévô ingatlanok ügyében. Mire
jutottak? 

– Az ingatlanok terén rendet terem-
tettünk, az értékesítésükkel, racionáli-
sabb hasznosításukkal kapcsolatos lé-
péseink során azonban még nem sike-
rült valóságos eredményt elérnünk. In-
gatlanportfóliónk ügye tehát még nem
zárult le, és ez persze nem jó. Az vi-
szont biztos, hogy jogilag tisztázott, fel-
értékelt ingatlanokról van szó, melyek
hasznosításán tovább dolgozunk. 

– Végül hadd hozzam szóba az el-
múlt esztendô egyik nagy vállalkozását,
nevezetesen hogy a pénztár a munka-
helyközpontú szervezôdésrôl átállt a te-
rületi szervezôdésre. Bevált-e ez a meg-
oldás?

– Korai még levonni a következteté-
seket, mivel bonyolultabb az ügy, mint
ahogy gondoltuk. Legalább még egy
évet várnunk kell, s akkor ismét megvi-
tatjuk a kialakult helyzetet, és ha kell,
változtatunk e rendszeren. Én a vegyes
rendszerben is látok lehetôséget, abban
tehát, hogy ahol stabil munkahelyi pil-
léreink, szervezeteink vannak, ott meg
kellene hagyni a munkahelyi szervezô-
dést. Ugyanakkor ott kellene a területit
erôsíteni, ahol tényleges átszervezés
volt, azaz megszûnt maga a munkáltatói
szervezet.

Mindenképpen arra törekszünk, hogy
mind gazdálkodásunkat, mind  szolgál-
tatásainkat illetôen a tagság érdekei sze-
rint történjenek a dolgok. Elsôsorban
ezt kell szolgálniuk a szervezôdéssel
összefüggô döntéseinknek is.  

M. T. GY. – R. T.
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„A honvédelmi tárca a HONVÉD
Nyugdíjpénztár támogatását mega-
lakulása óta nagyon fontosnak tart-
ja mind az önkéntes, mind pedig a
magánnyugdíj ágazatot tekintve” –
jelentette ki Zámbori Mihály, a HM
védelemgazdasági helyettes állam-
titkára lapunknak adott nyilatkoza-
tában. Hozzátette: a munkáltatói
támogatás például az önkéntes

pénztári összegeket illetôen jelen-
leg évi 1,7 milliárd forintot tesz ki.
A HM vezetésének megítélése sze-
rint a nyugdíjpénztár létrejötte óta
– vagyis idén tíz esztendeje – jól
hasznosultak a támogatás forintjai.
A hozamok alapján a nyugdíjpénz-
tári piac középmezônyében helyez-
kedik el a HONVÉD Nyugdíjpénz-
tár, s ezt a pozícióját stabilan tartja
annak ellenére is, hogy a tavalyi
jegybanki alapkamat-emelkedés ne-
gatívan hatott a hozamokra. 

A helyettes államtitkár végül el-
mondta: a pénztár új vezetésének
– megújult az igazgatótanács és az
ügyvezetés – erôfeszítései kedvezô
változásokat hoztak a pénztár éle-
tében. „A honvédelmi tárcához ke-
rülésem óta vagyok a pénztár tag-
ja – idézzük szavait –, és ismerve a
munkáltatói támogatás, a stabil
gazdálkodás tényeit, inkább azon
lepôdöm meg, hogy a honvédségi
munkavállalók nem mindegyike
lépett még be a pénztárba.” 

M. T. GY. – R. T.

Jó kezekben a támogatás forintjai

A nyugdíjpénztári taglétszám alakulása, 1995–2004. szeptember 
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Dr. Bodor György a pénztár elsô ügy-
vezetô igazgatója volt. Beszélgeté-
sünk során arra kértem, idézze fel a
megalakulás és az indulás történéseit.

– A pénztár megszervezése a honvéd-
ség érdekvédelmi szervei,  a Honvédsé-
gi Dolgozók Szakszervezete, a Katonák
Érdekvédelmi Szövetsége és a Szociál-
politikai Alapítvány kezdeményezésére
indult. A megalakuláshoz szükséges
összeget is e három szervezet adta össze
(a Hodosz és az alapítvány 1-1 millió fo-
rintot, a KÉSZ 20 ezer forintot), a hadse-
reg vezetése pedig támogatta a kezde-
ményezést. Azt kaptam feladatul, hogy
tekintsem át a pénztár lehetôségeit, a
munkáltató feladatvállalását. 

1994 októberében közel negyven ala-
pító taggal alakult meg a pénztár, a kö-
vetkezô év januárjától pedig megkezdô-
dött a mûködés feltételrendszerének ki-
építése. Kezdetben még nem ügyvezetô-
ként, hanem irodavezetôként, ötödma-
gammal dolgoztam. A mûködés elemi
feltételei (1-2 iroda, telefonvonalak,
fénymásoló stb.) az Aba utcában álltak
rendelkezésünkre.

A tagtoborzás nagy intenzitással in-
dult, ’95 elejétôl tömeges volt a belépés.
Az adminisztráció (beléptetés, regisztrá-
lás, nyilvántartások, jelentések stb.) óriá-
si feladatot jelentett.

– Hogyan gyôzte a munkát a marok-
nyi csapat?

– Nehezen és egyre nehezebben, de
lelkesen! Az elsô év végén a tagok szá-
ma meghaladta a hétezer fôt, a második
évben megduplázódott a létszám. Fél
évvel a megalakulás után az iroda már

képtelen volt ellátni a fel-
adatokat, szükségessé vált
a területi és a létszámbôví-
tés. Az igazgatótanács és a
küldöttközgyûlés minden-
kor támogatta az admi-
nisztráció munkáját. Külö-
nösen fontos volt ez a kez-
deti idôszakban.

– Gondolom, új kihívást
jelentett, amikor más nagy
munkáltatók is megjelen-
tek a pénztár életében…

– Valóban, a honvédségi belépések
mellett a büntetés-végrehajtás, a határôr-
ség, a titkosszolgálatok és más munkál-
tatók csatlakozásával  gyakorlatilag
1998-ig évente 6-7 ezer fôvel nôtt a
pénztári tagok száma. 

– Újabb meghatározó állomás lehetett
a magánpénztári ágazat kialakítása.

– 1997-ben a jogszabályi változások
lehetôvé tették a magánnyugdíj-pénztári
ág megalakítását. Erre fel kellett készül-
nünk. A beindításhoz mintegy 130 millió
forintra volt szükség. Valamennyi  mun-
káltatói tag támogatta a magánpénztár
létrehozását, az önkéntes pénztári taglét-
szám aránya alapján járultak hozzá a fe-
dezet megteremtéséhez. A HM több
mint 80 millió forintot vállalt. 

A pénztár 1998-tól mindkét pénztári
ágban intenzíven fejlôdött, s elkerülhe-
tetlenné vált a koordinációs iroda lét-
számbeli bôvítése. Ekkor már az egész
harmadik emelet a rendelkezésünkre
állt. Már korábban ki kellett építeni az
informatikai hátteret, amit az újabb és
újabb törvényi elvárásoknak megfelelô-
en bôvíteni kellett. A jó mûködés alapja
a hozzáértô, elkötelezett csapat létreho-

zása volt. Mint ügyvezetô
fontosnak tartottam a mun-
katársak pénztári ismerete-
inek folyamatos bôvítését,
ezért mindenki speciális
képzéseken vett részt. 

– Mindeközben egyre
gyarapodott a pénztár va-
gyona, új befektetési ele-
mek is megjelentek. 

– A tagság folyamatos
növekedése, a tagdíjrész
munkáltatói átvállalása

alapvetôen biztosította a pénztár vagyo-
nának lendületes gyarapodását. A befek-
tetések szinte egésze államilag garantált
értékpapír-vásárlásokban realizálódott. 

– A tizedik évforduló ünneplése köz-
ben nem szeretném a 2001–2002. év in-
dulatait felszítani, mégis úgy érzem,
szólni kéne az ingatlanvásárlások körül-
ményeirôl. Befektetési szakértôk állítják,
hogy megfelelô feltételek esetén az ingat-
lanvásárlások hosszú távon biztos, jó ho-
zamot eredményeznek, az invesztíció
busásan megtérül.

– Magam is ezen a véleményen vagyok,
azonban engedtessék meg, hogy ez alka-
lommal ingatlanügyekrôl ne szóljak.

– Egy évtizedes múltját és eredményeit
tekintve a volt ügyvezetô igazgató ho-
gyan látja a pénztár jelenét és jövôjét?

– Jó helyet foglal el a nyugdíjpénztá-
rak sorában. A mai napig tagja vagyok
az önkéntes ágnak. Ebben a minôsé-
gemben is bízom benne, hogy a befek-
tetési lehetôségek még jobb kihasználá-
sával tovább erôsödik a HONVÉD Nyug-
díjpénztár.

PÁCSERNÉ BOZI JUDIT

IT-TAG

A kezdetekrôl, a hozzáértésrôl, a fejlôdésrôl

KOLLÉGÁI AJÁNLOTTÁK. Falusi Ferencné, a Kinizsi Pál
Tiszthelyettesképzô Központ telefonközpontosa 1996 janu-
árjában lépett be a nyugdíjpénztár önkéntes ágazatába. Kol-
légáitól hallotta, hogy milyen kedvezô ez a takarékossági
forma, és belépése óta errôl meg is gyôzôdött. Havonta
kapja az értesítôket, s ezekbôl nyomon tudja követni, mi-
lyen szépen gyarapodik a pénze. Falusiné megözvegyült, 16
éves és 13 és fél éves lányait egyedül neveli, ami nem ke-
vés pénzbe kerül. A pénztári tagság megtartása nem kérdés
számára, mert tudja, hogy az így összegyûlt pénz nyugdíjba
vonulásakor – ami persze még odébb van – sokat jelent
majd számára.  

MEGGYÔZÔ INFORMÁCIÓK. Zámbó Lajosné, a HM Had-
történeti Intézet és Múzeum Hadtörténelmi Térképtárának fô-
munkatársa 1997 óta tagja a HONVÉD Nyugdíjpénztár ön-
kéntes ágazatának. Mint mondta, a szervezetrôl körlevélbôl
szerzett tudomást, de kollégái tájékoztatása is hozzájárult ah-
hoz, hogy a belépés mellett döntsön. Állománygyûléseken, a
Pénztári Hírnök cikkeibôl, munkahelyének pénzügyi szolgá-
latától kapott információi meggyôzték arról, hogy tagdíja biz-
tos helyen van, s a kamatozás kedvezô. Arra számít, hogy
nyugdíjba menetele után a számláján lévô összeg biztosítékot
nyújt majd a nyugdíjasévek kiadásainak fedezésére.

B. I. – K. M. I.
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Ügyvezetési feladatok – ma  
Kinevezésemkor – 2003
tavaszán – már egy jól
mûködô, jelentôs ered-
ményeket felmutató
pénztár vezetését vettem
át.

Ebben az idôben az
önkéntes, illetve a ma-
gán-nyugdíjpénztári ág-
ban már lezárult a töme-
ges belépések kora, amit
a diagram is jól szemlél-
tet. Akit ezek az öngondoskodási for-
mák – mint lehetôség – megérintet-
tek, az erre az idôre már pénztárt vá-
lasztott.

Ezen idôszak után változtatni kellett
a „mozgalmi jellegû” tagszervezési
módszereken is. A mennyiségi szem-
léletrôl – más módszerek bevezetésé-
vel, más minôségû munkastílus kiala-
kításával – át kellett térni az új, a
hosszú távú megtakarítás szemléleté-
re rávezetô gondolkodásmód elfo-
gadtatására.  

Az üzleti szférában is tapasztalatok-
kal bíró régióvezetôk irányítása mel-
lett, a pénztári megbízottak segítségé-
vel, új küldöttkörzetek kialakításával,
a küldöttek tagszervezô tevékenysé-
gének fokozásával, szorosabb kap-
csolattartással napjainkban a taglét-
szám ismételten növekedésnek in-
dult. Azzal együtt is, hogy az átszer-
vezések során sokan kerültek nyugál-
lományba, és ezzel párhuzamosan ki-
léptek (a taglétszám több mint 25 szá-
zaléka). Ezért fordítunk fokozott fi-
gyelmet arra, hogy az átszervezések
miatt a pénztári tagság megszünteté-
sén gondolkodó tagjainkat teljeskörû-
en tájékoztassuk, tanácsolva  tagsá-

guk fenntartását, illetve a
késôbbiekben az ismételt
belépést.

A tagszervezés helyze-
tét igen hátrányosan be-
folyásolta, hogy 2003.
december 31-ével a ma-
gánnyugdíjpénztárakba a
pályakezdôk kivételével
minden más belépési le-
hetôség bezárult.

Jól érzékelhetô, hogy a
nyugdíjpénztári piac telítettségével az
üzleti pénztárak – sajnos nem mindig
etikus módon – egyre erôteljesebben
igyekeznek a védelmi ágazat soraiba
férkôzni. Ennek megelôzése is hatá-
rozott erôkifejtést, átgondolt felada-
tok, rendszabályok meghozatalát és
betartását igényli minden, a tagszer-
vezésben részt vevô aktivistától. Nap-
jainkra ezért az a jellemzô, hogy a
dolgozókat szinte személyenként,
egyenként kell megnyerni leendô tag-
jainknak.

A pénztártörvény minden belépni
szándékozónak szabad pénztárválasz-
tást tesz lehetôvé. A számadatok egy-
értelmûen azt bizonyítják, hogy a vé-
delmi szférában dolgozó munkaválla-
lók közül sajnos többen – és elsôsor-
ban a magán-nyugdíjpénztári ágazat-
ban – nem pénztárunkat választották.
Tájékoztatóinkban fel kell hívni e
munkavállalók figyelmét arra, hogy a
munkáltatói támogatást célszerû az ál-
taluk felügyelt és minden területen
megfelelô érdekvédelmet nyújtó
pénztárba befektetni, fôleg akkor, ha
ez a pénztár – minden kimutatás sze-
rint – eredményesen mûködik. 

Ugyanakkor számunkra nehezen

érthetô, hogy a dolgozók közel fele
nem tagja az önkéntes nyugdíjpénztá-
ri ágazatnak, így lemond bruttó jöve-
delmének 3-4 százalékáról, ugyanak-
kor a szakszervezetétôl elvárja alap-
bére akár 1-1,5%-os növekedésének
kiharcolását.

Fô feladatunk – az elôzôek figye-
lembevétele mellett –, hogy belsô tar-
talékainkat kihasználjuk. Célunk,
hogy tájékoztató tevékenységünk ha-
tékonyságának fokozásával, pénztá-
runk elônyeinek, eredményeinek
hangsúlyozásával, megelôzve az üzle-
ti biztosítókat, magunknak nyerjük
meg a pályakezdôket, és a már más
pénztárt választókat próbáljuk meg
hozzánk átléptetni.

Az üzleti pénztárakban az önkéntes
nyugdíjpénztári tagok számának
többszöröse a magán-nyugdíjpénztári
tagság. Sajnos ez nálunk éppen  for-
dítva van. A magán-nyugdíjpénztári
tagok száma mintegy fele az önkéntes
pénztárt választóknak. Ezen az ará-
nyon rövid idôn belül változtatnunk
kell. Jelenleg azt vizsgáljuk, mit kell
tennünk annak érdekében, hogy azo-
kat, akik eddig nem választották az
önkéntes pénztári ágat, meggyôzzük
annak elônyérôl, és beléptessük
pénztárunkba. A családtagok belépé-
sének lehetôségét is erôteljesebben
kell hangsúlyozni, bemutatva a társa-
dalombiztosítási ellátó rendszerek el-
lentmondásait. Kellô körültekintés
mellett  természetesen feladatunk új
munkáltatói tagok felkutatása, dolgo-
zóik be-, illetve átléptetése is.

DR. SZEKER LÁSZLÓ ÜGYVEZETÔ IGAZGATÓ

FOTÓ: R. T.

ELÔZETES KÖZLEMÉNY A HONVÉD 
EGÉSZSÉGPÉNZTÁR 
KÜLDÖTTKÖZGYÛLÉSÉRÔL

A közgyûlés tervezett idôpontja: 
2004. december 3., 10.00 óra
Helye: MH Központi Honvédkórház, elôadóterem
Budapest, XIII. Róbert K. krt. 44.

A tervezett napirend:
1. A 2005. évi pénzügyi terv elôterjesztése, elfogadása.
2. A 2005–2007. évekre vonatkozó, hosszú távú pénzügyi
terv elôterjesztése, elfogadása.
3. A munkáltatóval a 2005. évre aláírt szerzôdés bemutatá-
sa, elfogadása.
4. Az alapszabály módosítása.
5. Tájékoztatás.
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A  HONVÉD NYUGDÍJPÉN

Dr. Kárász János napjainkban
az Állami Számvevôszék gaz-
dasági igazgatója, fôtitkárhe-
lyettese, tíz évvel ezelôtt vi-
szont a Magyar Honvédség
közgazdasági és pénzügyi fô-
nöke volt. Ebben a minôségé-
ben pedig egyike azoknak,
akik a HONVÉD Önkéntes és
Magánnyugdíjpénztár bölcsô-
jét ringatták. Milyen nehéz el-
hinni, hogy a kezdetektôl már
elillant tíz esztendô, a gyorsan
pergô események szinte
összetömörítették az idôt. A nyugállományú tábornok úgy
emlékszik vissza a pénztáralapításra, mintha az tegnap tör-
tént volna.

– Amikor hatályba lépett a pénztártörvény, a munkavál-
lalói érdekképviseletek vezetôi kerestek fel az ötlettel,
hogy létre kellene hozni a nyugdíjpénztárt – idézte fel Ká-
rász János. – Mivel a honvédelem területén foglalkoztatot-
tak akkor sem voltak túl rózsás anyagi helyzetben, ez a le-
hetôség komoly lépést jelenthetett az anyagi biztonság és a
közérzet javítása terén. A honvédelmi tárca vezetése is fel-
ismerte, hogy a pénztár létrehozása jó megoldás, s biztosí-
totta azt a nem csekély anyagi fedezetet, illetve hozzájáru-
lást, amellyel a mûködés beindulhatott. 

Kárász János azt is megjegyezte, hogy akkoriban más mi-
nisztériumokra, államigazgatási szervekre ez a gondolko-
dás nem volt jellemzô. Ebbôl eredôen máig sem rendelkez-
nek számottevô nyugdíjpénztárakkal, ugyanakkor ez a tény
is hozzájárult ahhoz, hogy  kezdeményezésük prosperál-
hasson. A pénztár a kezdetektôl fogva kedvelt volt, és egy-
re népszerûbbé vált. A mai, közel hatvanezres tagság is iga-
zolja, hogy sikerült kilépnie a tárca keretein túlra. A stabil
gazdálkodás, a jó hozamok eredményeként tagjai között
tudhatja a határôrség, a büntetés-végrehajtás, a katasztrófa-
védelem, a nemzetbiztonsági szolgálatok és más szervek
dolgozóit, a pénztárak közötti rangsorban pedig stabilizál-
ta helyét a középmezônyben.

A nyugdíjpénztár elsô közgyûlésén Kárász Jánost az ellen-
ôrzô bizottság elnökévé választották. Neki kellett képvisel-
nie a honvédelmi tárca érdekeit, továbbá biztosítania a
nyugdíjpénztár költségtakarékos mûködését. A kezdeti si-
kerekkel, a kedvezô hozamokkal szorosan összefüggött,
hogy a pénztárnak székhelyet, infrastruktúrát és számítás-
technikai hátteret tudtak biztosítani.

Dr. Kárász János, harminckét éves katonai múlttal a háta
mögött, 2002 nyarán lépett ki a sereg kötelékébôl, azonban
jelenlegi  munkahelyérôl is figyelemmel kíséri a nyugdíj-
pénztár mûködését. 

G. F.

A pénztár kedvelt és népszerû A tagság bizalmáért
Egy szervezet, egy intézmény életében tíz év nem nagy idô, de
ha az az elsô tíz év, akkor már nagy jelentôséget kell adnunk
neki. Ez az idôszak nagyon sok munkát takar: megalakítás,
gyarapodás, fejlôdés, a változó jogszabályoknak való megfele-
lés és nem utolsósorban a pénztári tagok érdekeinek messze-
menôkig való érvényesítése, a vagyon minél kisebb kockázat-
tal való befektetése és az ország gazdaságának nehezebb éve-
iben is elfogadható hozam elérése.

A HONVÉD Önkéntes és Magánnyugdíjpénztár mûködését
tekintve az elmúlt tíz évet mint egy gyermek növekedését le-
het nyomon követni olyan környezetben, ahol az elvárások
egyre nagyobbak, a gazdálkodási, befektetési körülmények
egyre bonyolultabbak. A felnôtté válás tehát igen hamar elvá-
rás volt vele szemben. A nyugdíjpénztárak világában, illetve is-
kolájában a HONVÉD Nyugdíjpénztár eddig nem csak egysze-
rûen megállta a helyét, hanem az átlagosnál jobb eredményt a
célként megjelölt hosszú idô he-
lyett már rövidebb távon is fel tud-
ta mutatni. Pénztárunk annak el-
lenére, hogy nem nyílt szervezô-
dés, s a toborzás viszonylag meg-
határozott, szûk körû és egyre ne-
hezebben bôvíthetô körre terjed-
het ki, elôkelô helyet, erôt és sze-
repet képvisel az ország nagyjai,
mondhatni az olimpiai pontokat
érô helyezést elérôk között.

Egy jubileumi születésnap min-
dig ünnepi alkalom, s egyben a
számvetés ideje is. Igaz, ilyenkor
kicsit meg is szépülhetnek a történések, az emlékek, azonban
pénztárunknak nincs szégyellnivalója. Az eredményekért, a je-
lenleg mintegy ötvenhét és fél ezer fôs tagságért, a már 32 mil-
liárd forint felé közelítô vagyon kialakulásáért meg kellett har-
colni, még ha ez nem is a katonai értelemben vett igazi csatát
jelenti, hanem a mindennapok problémáit, gondjait, azokat a
gyermekbetegségeket, amelyeken eddig saját erôbôl mindig túl
tudtuk tenni magunkat. 

Pénztárunkért nagyon sokat tettek az alapító személyek és a
támogató munkáltatók, s ezért külön köszönet jár nekik. A
nyugdíjpénztári szervezôdések csak demokratikus alapokon,
ugyanakkor szigorú szabályok által kötötten tevékenykedhet-
nek, ami a résztvevôktôl koncentrált odafigyelést, áldozatos
munkát és kitartást követel. Úgy érzem, akik eddig pénztárunk
mûködését segítették, akár a koordinációs iroda dolgozóiként,
vezetôiként, akár az igazgatótanács vagy az ellenôrzô bizottság
tagjaként, mind-mind igyekeztek a maguk részérôl tudásuk, is-
mereteik legjavát adni a pénztár érdekében. Természetesen itt
kell hangsúlyoznom a küldöttek, a küldöttközgyûlés kiemelke-
dô és konstruktív szerepét és nem utolsósorban a tagság hûsé-
gét, bizalmát, az ügyek intézése során mutatott türelmét. 

KOCSIS ISTVÁN EB-ELNÖK
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